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62 Lista: TORCAO

PARTE |

1 — Defina o ensaio de tor¢do. Qual norma internacional é utilizada para a execu¢do do ensaio?

2 — Qual a aplicagéo do ensaio de torcdo? Quais as propriedades dos materiais séo obtidos pelo ensaio de
torcao?

3 — Qual a diferenga entre 0 moédulo de cisalhamento e o de rigidez?

4 — Comente a respeito do ensaio de torcdo, dizendo aonde 0 mesmo € aplicado e de que maneira o0 ensaio €
realizado. Comente a respeito das regides de fratura observadas nos ensaios de tor¢do. Fagca uma comparagéo
com as observadas nos ensaios de tracao.

PARTE 1l

5 — Um tubo de duraluminio, tendo 38 mm de didmetro, 2 mm de espessura e 340 mm de comprimento util,
foi ensaiado a torcdo. Calcular a tensdo maxima de cisalhamento no instante em que 0 momento de torcao era
de 57600 kgf-mm (zona elastica) e a deformacéo na superficie externa do corpo de prova, quando o angulo de
tor¢ao 0 registrado na maquina era de 50° (zona pléstica).

6 — Supondo que o angulo de torgdo 6 aplicado a0 tubo do exercicio anterior era de 0,7°, quando 0 momento
de torcéo era de 57600 kgf-mm. Dé uma estimativa do modulo de elasticidade transversal.

7 —Uma barra de ago de 25,4 mm de diametro foi ensaiada em torcao e os dados estdo apresentados na tabela
abaixo. Se o comprimento do corpo de prova é de 457,2 mm, determine:
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no de 1/4 voltas  angulo angulo Torgue,

graus radianos N.m
1 a0 1,570796 757
2 180 3141592 836
3 270 4,712388 0265
4 360 6,283184 aa3
5 450 785308 10282
7 630 10,995572 1096
9 810 14,137164 11525
12 1080 18,848552 11977
15 1350 2356194 1243
18 1620 28274328 1288,1
24 2160 37,699104 13333
32 2880 50,265472 1401, 1
38 3420 59,690248 14237
35 3510 61,261044 14463

a) A curva de tensdo de cisalhamento versus deformacéo angular de cisalhamento;
b) O médulo de ruptura;

¢) Se o torque de giro no escoamento foi de 508,5 N-m e o angulo de giro foi de 2,6°, determine a tensdo de
escoamento em tor¢cdo e 0 mddulo de elasticidade.



